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Preţul ahor'aFgsiîtulHl: 
Pe un an 160 Lei 
Pe jumătate de an 80 „ 
Pe un pătrar de an 40 „ 
Un număr 3 Lei. 
Pentru străinătate pe un an . . . 260 Lei. 

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi se 
adresează redacţiunii «Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi inserţiuni 
se trimit administraţiunii „TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" in Caransebc-ş. 

Preţul inserţ iuni lor: 
Pentru publicaţiuni oficioase, concurse, 
edicte e*c. publicate de 3 ori, dacă conţin 
până la 150 de cuvinte 120 Lei, până ta 366 
de cuviiHe 180 Lei. de aci in sus 200 L e i 

PARTEA J3FICIALĂ. 

Note oficiale. 
Nr. 4492 E ex 1929 

Cătră 
On. Oficii parohiale 

din eparhia ort. rom. a Caransebeşului 

Ni s'a dat să constatăm, că defa unele parohii 
întră socoti din care se vede, că s'a cheltuit peste 
sumele luate în preliminare, adecă la anumite rubrici 
s'au luat ca spese în preliminare anumite sume, iar 
în realitate — dupăcum arată socotile anuale — s'au 
cheltuit sume, ce trec cu zeci de mii de lei, sumele 
luate la respectivele poziţii. 

Având în vedere deci această procedură abuzivă 
şi ilegală, care s'a observat în unele parohii, dispunem 
ca comunele bisericeşti să se acomodeze strict preli-
minarelor şi să nu cheltuiască peste sumele preliminate. 

Întrucât obvin cazuri extraordinare, care ar re
clama chettueli neprevăzute în preliminar, are să se 
facă preliminar supletoriu în regulă,- care, votat de 
consiliul şi adunarea parohială să se înainteze Con
siliului eparhial spre aprobare. 

Caransebeş la 11 Noemvrie 1929. 
Episcopul diecezan : 

Dr. lostf Tr. Badescu * * • * 
Nr. 5619 Sc. ex 1929. 

Oficiile Protopresbiterale şi Parohiale cari s'au 
anun(at fa abonarea lucrării „Vieţile sfinţilor", până la 
finea acestei luni, adecă până la 30 Noemvrie a. c. 
să înainteze pe adresa Cassei diecezane suma ce re
prezintă costul lucrării amintite, spre a o putea co 
manda cu ramburs. 

Fără trimiterea preţului în termenul prevăzut, 
cartea nu se va putea comanda, aceasta comandându-se 
numai pentru cei cari au plătit-o. 

Caransebeş în 13 Noemvrie 1929. 

Consiliul eparhial. 

„Ţie Doamne", Dieceza Arad. 
Dr. Ştefan Pqp. 

IV. 
Se vede că cursul „ghimnaziumu/ui" luteran 

din Pojon î-a făcut cu o întrerupere de doi a»i. 
In 1793 făcea parte din numărul celor cari as-, 
cultau geografia. In 1794 Septemvrie era stu
dent într'a şaptea şcoală. Abea în August 179? 
scrie el tot din locul studielor din Pojon, c ă ; , 
„am apsolvăluit tot cursul ştiinţelor, ce se <tră-
dăiuesc aici." 

încă în 1791 s'a adresat mitropolitului din 
Carîovăţ Ştefan Stratimirovici de Kuipin, ca să-i 
ajute cu ceva stipendiu şi să-1 primească la teologie. 

Mitropolitul a ceruj, informaţiuni dela epis
copul Gherasim Adamovici din Sibiu; mai ales 
că intervenise la mitropolit în favorul suplican-
telui şi contele Samuil Teleky, cancelarul Tran
silvaniei, dela aula imperială din Viena şi mitro
politul să temea nu cumva tinerul să fie de 
confesiunea unită: „ca să nu fiu înşalat, cum 
ac multe ori tn-au mai înşelat''" 

Episcopul Adamovici verifică ortodoxia ti-
nerului şi spune, că-1 cunoaşte „de visu" din 
Octomvrie 1789, când cu ocaziunea vizitei sale 
din Braşov tinerul i-sa prezentat. E de 24 ani 
şi e din Făgăraş. Se gătea se plece la Pojon 
pentru învăţătură. 

Chiar în anul acesta, cătră sfârşitul căruia 
ne-am apropiat, s'a dat de două epistole ale lui 
Nestor Ioanovici, scrise pe vremea „zăbovirii* 
sale, la studiele din Pojon. Ambele sunt în drep- , 
tate lui „Hagi Gavril Hrjstu" din Braşov. „Ju
panul" Gavrilă, pare să fie ceva nemotente cu 
mai înainte amintitul Hagi Mihai Vilara; la care 
adecă o vreme Nestor Joanovici profesase co-
merciul; apoi era fără copii, bogat, desigur şi 
darnic şi va fi ajutat adeseori pe studentul har
nic din Pqjon. 



In aceste două scrisori el spune, că la 
Pojon a învăţat limbele: nemţească, latină şi 
tranţozească,şi că: „poate că mă voi duce la 
Carlovăţ ca să învăţ Teologia noastră cea pra
voslavnică!" % 

Că a făcut teologia în Carlovăţ e cert. 
între altele mitropolitul Stratimirovici tocmai, pe 
motivul că studiase acolo stăruia din răsputeri 
să pună în 1810 pe Nestor Ioanovici de episcop 
la Sibiu. 

Când a studiat-o cu ce resultat etc. nu 
putem stabili. Nu se poate afla nici timpul 
călugăriei lui Nestor Ioanovici. In August 1797 
era încă în Pojon ca ăbiturient al şcoalei deacolo. 
Vlădica Sibiului Gh. Adamovici a repausat în 
April 1796. Cum cum nu destul şi bine că 
făgâreşenii lui Nestor Ioanovici prin Ianuarie 
1797 zoresc complectarea scaunului vacant al 
Sibiului şi cu toate că nu o spun pe faţă, dar 
ei au in petto pe compatriotul lor din Pojon, 
care e în ajunul terminării şcoalei pregătitoare 
de teologie. 

Preste cinci ani, în 1802 din nou se cere 
împlinirea scaunului vacant deja de şase ani. 
Acum cer înzistent şi pe faţă denumirea lui N. 
Ioanovici adevărat că nu patrioţii din Făgăraş, 
din adicţii şi oamenii lui din scurt din Braşov 
şi jur, în irunte cu protopresbiterul Braşovului 
Gheorghe Haineş; pe care actele contimporane 
îl ţin de „Bin unruhiger Mensch", va se zică 
om de pricină. 

Plinirea vremii, însă cu toate acestea nu 
întrase pentru încetarea intervalului de jale 
dublă a turmei cuvântătoare, părăsită şi vân
dută acum un secol şi mai bine de nesocotitul 
arhipăstor Atanasie. Mai trebui suportat un nou 
purgator de opt ani, pânâce totuş să se plece 
cei tari şi mari de a da voe ardelenilor să-şi 
aleagă nou arhipăstor!. 

Electorii întruniţi în toamna 1810 la Turda, 
dau 16 voturi lui Nestor Ioanovici acum stareţ 
în demnitate de arhimandrit la mănăstirea Be-
senovo, (Fruşcagora jud. Sirmiu, azi' în Sârbia) 
adecă îl candidau în locul al III-lea. 

In vreme le ceialalţi doi candidaţi să făceau 
luntre punte la toţi, dela cari credeau că pot 
primi ceva sprijin spre a fi confiirmaţi de împă
ratul Francisc al Austriei, Nestor Ioanovici, poate 
tocmai conştient de absoluta sa superioritate, 
contrar timpului deatunci, nu mişca nimic; aş
tepta cu liniştea şi indiferenţa unui stoic de 
rasă: fie ce o fi, tot atâta mi! 

Nu aşa însă la rândul său obştea mare, 
care de un veac şi mai bine ducea jindul unui: 

„subiectum vreadnic nouă de episcop de neamul 
şi naţionul nostru român n-am fi. fost in. stare 
de a putea noao acum deocamdată cereu, caută acum 
în tot modul ca să i-se dăe darul arhieriei, nu 
altuia, fără numai alesului inimii sale, doritului 
poporului: „Nestor Ioanoviciu şi nu pre altul, ca 
român de naţionul nostru arhiereu a ni-1 cere, 
după cum şi alte naţione asemenea direptate au, 
iară mai vârtos, că noi din patrioţii noştrii ro
mâni neuniţi pre alţii de darul arhieriei aşa vred
nic nu aflăm, ca pe acest mai ales pomenit 
Ioanovici". 

Preoţimea districtului Braşov, cu protopopul 
Gh. Haineş în frunte; nu ne simţim vrednici 
şi în stare atâta, ca să putem din destul plecata 
noastră mulţămire Excelenţei tale a o aşterne.. . 
ca un fecior învăţat, dară sărac 2 ) de avere — 
căci te ai milostivit de ne ai crescut noao subiect 
spre sufleteasca noastră mângăere." 

„Pe acest subiectumşi noi îl ştim şi cunoaştem, 
căci toată viaţa ce a pietrecut el, nu în cruda 
pruncie, ci în vrâsta tinereţelor aflânduse în patrie 
o am aflat cu de adinsul iară prihană întocmită 
lui Dumnezeu şi oamenilor bine plăcută, din 
aceste dar cuvioase pricini, milostiveşte vei 
binevoi Excelenţa Ta a cunoaşte, ce dreptate 
firească şi patrioticească avem noi de a năzui Ja 
ctrhipăstoreasca milă a Excelenţei Tale şi întru 
adâncă plecăciune a ne ruga . . . etc. etc. 

Neodihnitul protopop Haineş şi cu ai săi 
mulţi, să le zicem nu proşti, dar insignificanţi 
petiţionează repetat la Carlovăţ în Octomvrie 
1810; apoi molestează eară şi eară curtea din 
Viena şi pe împăratul ei maleabil. 

Fâgăreşenii, nu altcum peste o lună Braşo
venii, în una cu universitatea prelaţilor, baronilor, 
magnaţilor ^i nobililor din aritul Sirmiului, soli-
citează instituirea lui Nestor Ioanovici: bărbat 
distins, limbist, moral şi talentat. 

încearcă tot posibilul întru denumirea lui 
Nestor Ioanovici şi mitropolitul Stratimirovici, ca 
unul căruia îi se plinea ori ce cerere la curte. 
Dar în van! De data asta izbutesc cu omul lor 
Vasile Moga, arhiereii uniţi Bob dela Blaj şi 
Vulcan dela Orade, sprijiniţi întru toate de 
guvernul din Cluj şi de contele Bânfy, coleg 
de şcoală în Cluj cu Moga. 

(Sfârşitul în numărul viitor.) 

a ) . Ceva puţinică avere pare că avea totuş? Ca student 
în Pojon azi (Bratislava, Cehoslovacia) ruga pe binefăcătorul său 
pe cunoscutul macedo-român Gavrilă Hrisfu, să poarte proces 
cu chir Mihail Popovici, ca s ă - i : „sloboază locul căşii, ce mi a 
închis cu puterea, fără de nici o direptate. . ." 

Ciuhandu 1. c. 10. ' 



Sfinţirea bisericii din Nădragu. 
Dacă Biserica, în vitregia vremurilor, a fost 

ca o mamă bună, care a încălzit la sinul său 
pe fiii românismului, apoi aceasta se poate zice 
cu drept cuvânt despre Biserica din comuna 
Nădragu, care aproape de o sută de ani stă 
strajă neadormită în mijlocul elementelor, în 
majoritate străine. 

Un mănunchi de Români, cu tragere de 
inimă spre ce e bun şi frumos, stimulaţi de 
harnicul preot Constantin Popoviciu, au nizuit 
să-şi repareze sfântul locaş Dumnezeesc. După 
îndelungate economii şi contribuind fiecare mun
citor cu banul văduvei din sfânta Scriptură, au 
reuşit să-şi vadă dorinţa realizată. Duminică în 
10 I. c. s'a săvârşit sfinţirea de către P. On. 
Domn protopresbiţer Romul G. Ancuşa, consi-
lier-referent eparhial, ca delegat Arhieresc, încon
jurat de cei doi diaconi episcopeşti, loan David 
prof. de teologie şi Teodor Roşea şi de preotul 
local şi preotul Silviu Sccoşan din Criciova. La 
Priceasnă, delegatul Arhieresc, a arătat mulţimei 
de credincioşi, în seninătatea serbătoiii. 

Responzoriiie le-a dat cu multă însufleţire 
corul local, compus din funcţionari de ai firmei. 
Comuna fiind într'o regiune mai izolată de ma
rea circulaţie şi mai ferită de frământările sgo-
motoase, pentru noi cei dela Centru şi pentru 
credincioşii de acolo a fost o zi de adevărată 
înălţare sufletească. Românii din prejur şi în
deosebi cei din loc, au ieşit dintre zidurile fabricei 
şi cu obrajii fripţi de văpaia căldurilor aualergat cu 
mic cu mare să-şi vadă rezultatul-hărniciei lor 
şi să se bucure de acest praznic bisericesc. 

Ca în fiecare comună minieră-industrială, 
locuitorii în majoritate sunt străini. Am avut 
fericita ocazie să vedem armonie şi dragoste 
frăţească reală între conlocuitorii de aici, de 
diferite confesiuni, ceeace dovedeşte şi ajutorul 
pentru renovarea bisericii, dat de societatea in
dustrială de acolo, în bani şi în alte realităţi, în 
valoare de peste o sută de mii Lei. La acest 
ajutor a contribuit mult înţelepciunea părintelui 
Popovici, bunăvoinţa şi înteresul D-lui inspec
tor Schanen. Cordiala înţelegere de acolo s'a 
dovedit şi prin faptul că conducătorul corului, de 
curând înfiinţat, este directorul-învăţător Fridrich 
MihJy, care este şi conducătorul corului dela 
biserica rom. catolică. Ne-a impus mult şi ati
tudinea hotărîtă, a Dlui medic Flavius Pop, 
către progres şi civilizaţie. 

Dee bunul Dumnezeu ca bisericuţa din nou 
sfinţită să fie curăţitoare de suflete, iar porunca 
evangelică a iubirei, să se perpetueze între con
locuitorii comunei Nădragu. Amin. Rap. 

Un cuvânt pentru societatea de astăzi. 
„Lăpădaţi dela voi toate 

păgânătă{ile voastre care aţi fă
cut asupra mea şi vă faceţi vouă 
inimă nouă şi duh nou şi faceţi 
poruncile mele . . . întoarceţi-vă 
la Domnul şi veţi trăi." 

(Ezechiel c. 18. v. 31, 32). 

Una din problemele fundamentale ce preocu
pă întreaga societate omenească, îndeosebi ţara 
noastră, este regenerarea socială morală. Pentru 
a ne convinge îndestul de necesitatea acestei 
probleme, n'avem decât să aruncăm o cât de 
scurtă privire peste oceanul vieţii morale din 
zilele noastre şi vom vedea că ne găsim într'o 
situaţie destul de tristă şi de aci necesitatea re
generării sociale morale. 

înainte de a trece la societatea noastră, pen
tru evidenţierea adevărului de mai sus, reproduc 
un pasagiu din caracterizarea ce o face R.Tagore, 1) 
Europei, în cartea sa despre naţionalism: „Europa 
este suprem de rea în aspectul său. maleficient, 
atunci când faţa sa este întoarsă numai asupra 
intereselor sale, întrebuinţând toată puterea mă
ririi pentru scopuri cari sunt contra a tot ce este 
infinit şi etern în om... sacrifică acestui diavol 
aL politicei, alte ţări, drept victime. Ea se hră
neşte din carnea lor moartă şi se îngraşă atât 
timp cât hoitul este încă proaspăt; este sigur 
însă că el.va putrezi în urmă şi că mortul îşi 
va lua răsplata, împrăştiind stricăciune în toate 
părţile, otrăvind vitalitatea celui care s'a hrănit 
dintrânsul".2) 

Cam pe acelaş pidestal moral se află viaţa 
socială morală şi în ţara noastră. 

Intr'adevăr, dacă vom scruta cât de puţin 
situaţia morală, începând dela conducătorii cei 
mai de sus până la cel din urmă lucrător, vom • 
ajunge se concludem că ne găsim în faţa unei 
societăţi comerciale pentru exploatare reciprocă, 
uzând de orice mijloace pentru ajungerea sco
pului urmărit. Cei mai mulţi — să nu zic toţi-
— nu se gândesc decât la interesele lor ego
iste, silindu-se să profite cât mai mult în vede
rea creării de bogăţii materiale, de comori Iu- , 
meşti, trecătoare, 

De aci rătăciri, viţii, corupţii, cari aduc cu 
sine îndepărtarea vieţii dela scopul ei real şi 
prin aceasta decădere şi dizolvare. Uită că 
„viaţa e muncă şi disciplină. Din momentul ce 
acestea au încetat, începe lâncezirea, încep mani
festările morţii. Din momentul ce ai renunţat 
la muncă şi la disciplină te-ai sinucis, te-ai, * 

1) Rabindranath Tagore, filosof şi poet chinez, născut în 
Calcuta în 1861, autor a mai multor poezii mistice şi patriotice. 

2) Essay-uri soc. şi ştiinţif. de W. Clinton Logio trad. din 
engl. de M. N. I. 



condamnat la moarte. Se zice că o anumită 
pasere prinsă într'o colivie nu se mai hrăneşte 
până ce piere'; îi lipseşte activitatea care e în
săşi viaţa ev"8), u i t a cu toţii că din toate rău
tăţile reese o suferinţă generală şi prin ea sufe
rinţa Lor însuşi, căci „orice faptă rea îşi are 
rgpercutia fatală asupra făptuitorului."*) 

în faţa acestor stări de lucruri, dela o 
vreme. încoace se pare să s'au luat oarecari 
măsuri de îndreptare. Aşa primul pas, cum era 
ş l firesc, s'a făcut în învăţământul, fie primar, 
fie secundar, — îndeosebi în cel din urmă, — 
iar decând în fruntea universităţii din Bucu
reşti stă, ca rector, marele profesor N, Iorga, a 
început şi aici oarecaii îndemnuri. Nu ştiu cum 
se fade în şco.ile secundare, destul şi bine că, 
până în prezent situaţia e aceeaşi dacă nu mai 
rea. Aceasta se vede Ia alegerea carierelor după 
ce elevif îşi termină liceul. Nouăzeci de pro
cente — dacă nu mai mulţi — caută să-şi 
aleagă un mijloc de existenţă, un mijloc de 
exploatare socială. (Dacă e vorba numai de 
existenţă, „exploatarea socială" este justificată N. R.) 
fără să-şi dea seama că mâine poimâne fiecare 
din noi trebue să- fie o santinelă vecinie trează 
la postul ei, în lupta pentru binele comun, şi 
prin urmare şă ne alegem.o carieră care se po
triveşte mai bine cu aptitudinile noastre. 

€ e folos a adus,întreaga instrucţie şi educaţie 
primită pe băncile şcoalei primare,, secundare şi 
universitare, dacă la cei mai mulţi intelectuali 
vei afla mai puţină conştiinţă şi omenie decât 
la cel din urmă ţăran cu bun simţ? 

Alt pas, în vederea transformării sau mai 
mai bine zis a ridicării nivelului moral s'a în
ceput pe cale ziaristică. Răsfoind ziare, mai ales 
cele zilnice ^i revistele, ceeace te impresionează 
e mulţimea articolelor de fond ce tratează prob
leme de sociologie, educaţie, psihologie etc... 
care mai din care împestriţate, numai şi numai, 
cu; diferiţi filosofi din antîcitate sau mai noui — 
pe cele din Sf. Scriptură ie ignorează — cu 
pretenţia să rezolve criza morală prin care 
trecenu 

Drept că cele mai multe, fiind puse în 
serviciul diferiteîor partide, aruncă cu noroiu 
unele contra altora; uitând că oricât de dibace 
ar fl în acţiunea de a zvârli noroiu, totuşi o 
parte din noroiu, va sări în mod inevitabil îna
poi şi îi va stropi şi pe dânşii. Astfel ele cre-
az?ă în jurul lor o atmosferă morală plină de 
otrăvuri pe care respirându-o ne otrăvim. 

(Va. urma). 

8 ) I. C. Delaturda; Răsboiu şi civilizaţie. 
«) Idem. 

Noapte cu lună. 
Ce lămpaş frumos aprinde'n 

Seara asta Sfântul 
Şi ce giolgi de-argint întinde 

Peste tot pământni! 

Şi cum picură în şoapte 
Tălăngi le dela oi; 

Doar1 de mai râsună'n noapte 
Câte-un chiot de flăcăi.. 

Munţii 'n haina lor c'argintul 
Se prosterne Ţie, 

Cânta cer, cântă pământul 
imn de armonie. 

Iosif Delagiob 

" V " " 1' ' ' ' " ""' ' ' 1 " " 1 

Vizitaţiunea canonică. 
(Continuare). 

Marcovăţ. 
In ziua de Duminecă 6 Octomvrie a. c. se face 

vizitaţiunea canonică în comuna Marcovăţ, comună curat 
românească, dar divizata în ortodoxi şi. uniaţi, aceşti din 
urmă în număr aproape disparent şi şi aceştia nu atât 
din convingere, ci mai mult de dragul preotului lor nu 
de mult hirotonit, care după ce a fost respins în mai 
multe rânduri de cătră Consiliul nostru eparhial, şi-a 
părăsit legea străbună numai ca să ajungă preot în satul 
său de baştină. 

Din Vârşeţ Arhipăstorul şi suita sa, însoţiţi de pro* 
topresbiterul tractual şi de mai mulţi preoţi din tractul 
Vârşeţului, precum şi de câţiva fruntaşi şi studenţi uni
versitari din Vârşeţ, au plecat la ora 8 a. m. 

Sosind în comuua curat sârbească Srediştea-mare, 
Arhipăstorul este aşteptat de cătră fanfara din Srediştea-
mică, care îl conduce dealungul comunei între acordu
rile diferitelor marşuri războinice. 

In comuna curat nemţească Kudritz aşteaptă avan¡-
poSturile călăreţilor din Marcovăţ, care duc înainte vestea 
sosirei Arhipăstorului. Poporul german din această co
mună primeşte pe Arhiereul nostru cu o vădită bucurie, 
iar înaintea bisericii romano-catolice din localitate, în 
dangătul armonios al' clopotelor,- păstorul lor sufletesc 
încunjurat de mulţimea credincioşilor săi, aşteaptă pe 
P. S. Sa, urându-i bun sosit pe pământul lor şi rugând 
pe cel Atotputernic să-1 ocrotească şi să-I păzească spre 
bucuria şi binele oiţelor cuvântătoare ale P. S. Sale. 
Arhiereul îi răspunde foarte emoţionat de această neaş
teptată primire, mulţumindu-le pentru dragostea ce i-se 
arată şi asigurându-i că vine în numele Mântuitorului 
Christds, ale cărui învăţături vrea să le sădească şi să 
le întărească şi de astădată în sinul credincioşilor săi şi 
pe care doreşte să le vază înflorind şi în inimile credin
cioşilor rottiano-catolici, pentru ca astfel cu toţii, cu o 
gură şi cu o inimă, să putem preamări pe Dumnezeu, 
Tatăl din cieruri. 

Abia ieşim din Kudritz şi iată că bubuiturile treascuri-
lor celor din Marcovăţ anunţă deja sosirea Arhfpăstorului. 

La marginea satului un impozant banderiu aşteaptă 
pe. Arhiereu, iar notarul comitetului: parohial George 



Ogrin cu cuvinte alese urează bun sosit Prea Sfinţiei 
Sale, carele le mulţumeşte cu câteva cuvinte pentru buna 
primire. 

Pe sub o poartă triumfală, construită cu mult gust 
din verdeaţă şi covoare, convoiul întră în comună, ale 
cărei case sunt împodobite cu covoare care de care mai 
frumoase. Drumul şi de o parte şi de alta este împănat 
cu verdeaţă, iar pe jos e presărată iarbă verde. 

Sosind la biserică, corul plugarilor intonează „Pe 
Stăpânul şi Arhiereul nostru...", iar preoţii prezintă P. 
S. Sale sf. c u c e şi sf. evangelie şi îl conduc apoi cu 
litia în sf. biserică. 

Aici se începe sf. liturgie. Conliturgisesc păr. pro-
topresb.-consilier eparhial R. G. Ancuşa şi preoţii: C. Cure 
(Sân-Mihai), 1. Naia (Mârghita-mare) A. Fiştea (Grebenaţ) 
L. Cârdu (Săn-lanăş), C. Lăpădat (Ritişor), Al. Vărădeanu 
(Srediştea-mică), V. Bojin (al locului) şi V. Oprişa (Vlaî-
covăţ), asistaţi de cei doui diaconi episcopeşti: T. Roşea 
şi I. David. Sf. Liturgie decurge lin şi majestos, iar răspun
surile corului de sub iscutita conducere a plugarului 
Adam Ion înalţă şi mai mult măreţia serviciului divin. 

La priceasnă, Arhipăstorul, îmbrăcând mantia şi 
luând toiagul în mână, încunjurat de preoţii slujitori, iese 
afară din sf. altar şi rosteşte una dintre cele mai fru
moase cuvântări, luând de Motto cuvintele Apostolului: 
„Cântaţi Dumnezeuiui nostru, cântaţi, cântaţi împăratu
lui nostru, cântaţi". Cuvintele Arhipăstorului, vedeai cu 
ochii, au făcut o deosebită impresie asupra credincioşilor, 
mai ales când le-a arătat că numai urmând învăţăturilor 
adevăratei biserici a lui Christos vor putea preamări pe 
Domnul şi se vor putea mântui şi nici decum părăsin-
du-şi legea străbună, şi cu atât mai vârtos când ar în
drăzni să o facă aceasta din meschine interese trecă
toare şi ucigătoare de suflete. 

Sfârşindu-se sf. liturgie, Arhipăstorul a împărţit 
anafora, apoi a fost condus cu litia până la şcoală, unde 
locueşte preotul nostru, care e şi învăţător în comună. 

înainte de masă P. S. Sa a făcut câte o vizită 
fruntaşului I. Moise şi venerabilului paroh Pavel Stoian 
care pierzându-şi vederea, cu multă cucernicie pipăie 
haina Arhiereului par'câ n'ar voi să creadă că Arhiereul 
este acela care îi vorbeşte şi sârutându-i sf. dreaptă, cu 
multă emoţie îi istoriseşte grelele lupte din trecut, când 
în cele mai grele împrejurări i-a succes să adune în ju
rul bisericii străbune pe cei ce se lăsaseră ademeniţi de 
lupii spărgători ai unităţii noastre sufleteşti şi naţionale. 

Tot înainte de masă s'a făcut şi revizia oficiului 
parohial, după care P. S. Sa a adunat în jurul său pe 
membrii comitetului şi ai epitropiei parohiale, precum şi 
pe alţi fruntaşi din comună, înteresându-se de toate lip
surile şi punându-le şi de astădată la inimă, că să nu 
se lase seduşi, ci să ţină cu tărie la legea străbuna, 
căci numai aceasta le poate asigura fiinţă naţională şi 
mântuirea sufletelor. 

Masa s'a servit în şcoală, fiind invitaţi şi oaspeţi 
veniţi dela Vârşeţ şi mai mulţi creştini fruntaşi din co
mună. S'au rostit şi toasturi: P. S. Sa pentru M. Sa 
Regele Alexandru I şi prirnpretorul plăşii Vârşeţ, care a 
ţinut să însoţească pe P. S. Sa, în cinstea P. S. Sale, etc. 

După masă, în curtea şcoalei a avut loc şezătoarea 
culturală a cSrcului religios, la care s'a produs corul 
din localitate şi fanfarele din Srediştea-mică şi Marghita-
mare. Au vorbit apoi preoţii Ioan Naia şi Lazâr Cârdu, 
acesta din urmă despre biserica strămoşească, iar la sfâr
şit a luat cuvântul P. S. Sa, exprimându-şi bucuria că-i 
vede adunaţi la olaltă pe credincioşii săi din mai multe 
comune şi îndemnându-i să cimenteze legăturile de dra

goste între olaltă şi strâns uniţi în jurul bisericii şi păs
torilor lor sufleteşti să cultive muzica şi cântarea na
ţională, care nobilitează inimile. 

Erau deja orele 5 p. m. când s'a exhauriat pro
gramul şezătorii. 

Luându-se dispoziţiile de plecare, se adunară şi 
călăreţii şi se pun în rând cele 2 fanfare, pentru ca să 
însoţească pe Arhipăstor până la eşirea din comună. 

In dangătul clopotelor şi în uralele nesfârşite ale* 
poporului, Arhipăstorul părăseşte comuna Marcovăţ, pen
tru care ziua de 6 Octomvrie nu a fost numai o zi de 
bucurie sufletească, ci va rămânea şi o zi istorică, de 
care cu multă cucernicie îşi vor aduce aminte Marco-
vicenii. 

Ne întoarcem pe acelaş drum la Vârşeţ, pentru 
ca mâne zi Arhipăstorul sâ-şi poată vizita oile sale cu
vântătoare din Mesici, labu a şi Sălciţa. 

(Urmează). 
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Personale. Prea Sfinţitul nostru Episcop a luat 
parte săptămâna trecută la şedinţele consistorului metro
politan şi ale Reprezentanţei Fundaţiunii Gozsdu, în Sibiu, 
însoţit de secretarul consistorial Dimit-ie Sgăverdia, P. -
S. Sa din Sibiu a plecat la Bucureşti, unde a luat parte 
la deschiderea Parlamentului; săptămâna aceasta va par
ticipa la şedinţele Congresului naţional bisericesc, înce
pând cu ziua de Luni, 18 Noemvrie a. c. 

Deschiderea parlamentului. Conform Consti
tuţiei, Corpurile noastre legiuitoare s'au întrunit în 15 
Noemvrie în Bucureşti, deschizându-se sesiunea dc toamnă 
a Parlamentului. ^ 

Monumentul Regelui Ferdinand i a Qrăştie. 
Astăzi, Duminecă, orăşelul din Ardeal este centru de 
sărbătoare naţională : astăzi se desveleşte aci monumentul 
răposatului Rege Ferdinand. La serbările de desvelire 
participă M. S. Regele Mihai împreună cu întreaga Famlie 
Regala şi înalta Regenţă. 

O mare donaţiune. Presa întreagă înregistrează 
cu bucurie nobilul gest al Dîui Constantin Ham an $ui 
consilier de Casaţie şi cunoscut jurist, care a făcut o 
donaţie de 5 milioane de lei pentru instituirea „Fondului 
cultural C. Hamangiu". In vremile de cras materialism 
pe cari le trăim, neobicinuitul gest al Dlui Hamangiu, 
îi creiază o aureolă de om superior, din alte vremuri, de 
când oamenii erau mai buni şi mai darnici pentru alinii 

C O N C U R S E . 
Pe baza decisului Venerabilului Consiliu Eparhial 

No. 3492 B. din 12 Iulie 1929 se publică concurs la 
postul de capelan temporal pe lângă parohul Nicolae 
Popa din parohia de clasa 1. din Foeni protopopiatul 
Ciacova cu termin de recurgere de 30 zile dela prima 
publicare în „Foaia Diecezană". 

Beneficiile stabilite sunt: 
1. Din sesiunea parohială de 32 jug. 1203 s t . Q 

Vs (una a treia parte). 



2. Intravilanul parohial cu suprafaţa de 1200 st. • 
în întregime. 

3. Din birul parohial uzuat 1 / 8 (una a treia parte) 
pe durata vieţii parohului Nicolae Popa. După moartea 
acestuia ca rescumpărare a birului parohial comuna bi
sericească pune-la dispoziţia alegândului casă parohială 
în natură. 

4. Din taxele stolare şi alte venite accidentale 1 / s 

(una a treia parte). 
Alegândul capelan se va îngriji deocamdată de locu

inţă, va suporta toate dările şi competinţele după bene
ficiul său. 

Petiţiile de concurs adjustate cu atestat despre cuali-
ficaţia prescrisă pentru parohii de cl. I. adresate Consi
liului parohial se vor înainta Oficiului protopopesc în 
Cincova. 

Recurenţii cu prealabila încuviinţare a protopopu
lui tractUal sunt obligaţi a se prezenta în vre-o Dumi
neca ori sărbătoare în sfânta biserică spre a-şi arăta 
dexteritatea în cântare, oratorie şi eventual cele rituale. 

Foeni, din şedinţa Consiliului parohial ţinută la 28 
Iulie 1929. -

Augustin Ohilezan Iosif Lupu 
preşedinte. 3—3 notar. 

In conţelegere cu mine: Augustin Ghilezan, protopresbiter. 

bir. 3820 B. ex 1929. 
Acest concurs se publică cu aceea că — în baza 

aliniatului ultim al § 29 din Regulamentul pentru parohii 
şi îh baza decisului consistorial ddto\3 Martie 1914 şi 
respective 12 Aprilie 1914 Nr. 3058 B, ridicat la valoare 
de conclus sinodal cu conclusul Nr. 33 ex 1914 — s'a 
enunţat obligamentul credincioşilor de a presta şi birul 
parohial care este o parte integrantă şi legală a dota-
ţiunei preoţeşti. In urmare credincioşii din Foeni sunt 
obligaţi a presta birul parohial, şi în cazul că vor pune 
la dispoziţia preotului casă parohială. 

Caransebeş, din şedinţa consiliului eparhial ţinută 
în 30 Octomvrie 1929. 

Episcopul diecezan : 
Dr. Iosif Tr. Bade seu. 

Pe baza decisului Ven. Cons. eparhial din 22 
Dec. 1927, Nr. 5183 B. se escrie concurs cu termen de 
30 zile deia prima publicare în „Foaia Diecezană" pentru 
îndeplinirea postului de paroh la parohia II. (doua) de 
clasa III. din Criciova protopresbiteratul Logojului. 

Emolumente; 

1. Una sesiune parohială constatatoare din 30 
jughere, după care» alesul preot va solvi dările. 

2. Un intravilan de 800 m. a. 
3. Stola uzitată. ' 
Se observă că în lipsă de casă parohială, alesul 

preot se va îngriji singur de locuinţă. 
Doritorii de. a ocupa acest post sunt poftiţi de a-şi 

înainta cererile de concurs prin Prea Oh. Oficiu proto-
presbiteral din Logoj consiliului parohial din Criciova. 

Concurenţii sunt poftiţi a se prezenta cu ştirea Prea 
On. Oficiu protopresb. în vre-o Duminecă sau sărbătoare 
la sf. biserică pentru a-şi. arăta dexteritatea în cântare 
şi oratorie, dar nici decum în ziua alegerii. 

Din şedinţa consiliului parohial din Criciova ţinută 
la 8 Septemvrie 1929. 

Silviu Secoşan m. p. loan Gherga m. p. 
preşedinte. notar-adhoc. 

In conţelegere cu oficiul protopresbiteral: Dr. Aurel 
Mihaescu administrator protopresbiteral. 3 - 3 

Nr. 4671 B. ex 1929. 
Acest concurs se publică cu .aceea că — în baza 

aliniatului ultim din regulamentul pentru parohii şi în 
baza decisului consistorial ddto 3 Martie 1914 şi respec
tive 12 Aprilie 1914 No. 3058 B. ridicat la valoare de 
concluz sinodal cu concluzul No. protoc. 33 ex 1914 — 
s e . enunţă obligamentul credincioşilor de a presta şi 
birul parohial, care este o parte legală a dotaţiunii 
preoţeşti. 

Caransebeş, din şedinţa Consiliului eparhial ţinută 
în 25 Octomvrie 1929. 

Episcopul diecezan: 
Dr. Iosif Tr. Badescu. 

* 
Pentru ocuparea postului de capelan, cu drept de 

succesiune, pe lângă parohul George Băiăş la parohia de 
clasa II din Iabuca, prototopresbiteratul Vârşeţului, se 
escrie concurs, cu termen de 30 de zile dela prima 
publicare în „Foaia Diecezană" 

Emolumente: 

1. Una a treia parte d'in sesiunea parohială, anume: 
a) din parcela „Dos" 7 jug. arător şi 1 jug. pădure" 
b) din parcela „Camarişte" 5 jug. arător. 

2. Jumătate din venitele ştolare în parohia materă 
şi filia Mesici, 

De locuinţă se va îngriji alesul capelan şi este 
deobligat a suporta sarcinile publice împreunate cu rea
lităţile ce formează dotaţia sa de capelan. 

Recurenţii îşi vor înainta cererea de concurs adjus-
tată cu documentele prescrise Prea On. Oficiu Proto
presbiteral în Vârşeţ adresate comitetului parohial în 
Iabuca, şi cu prealabila încuviinţare a protopresbiterului 
concerninte se vor prezenta în vre-o Duminecă ori săr
bătoare in sfânta biserică. 

Iabuca, din şedinţa comitetului parohial ţinută la 5 
Ianuarie 1929. 

Petru Novac 2—3 George Băiâş 
preşedinte. notar. 

In conţelegere cu mine: Traian Oprea, protopresbiter. 

Judecătoria mixtă Caransebeş secţia cf. 

No. 2625/1929 cf. 

Pubiicaţiune de licitaţie şi condiţii le i e l icita| ie, 
In cauza de executare pornită de urmâritoarea 

Măria Gavrila din Ohababistra contra urmăritului Ţigriş 
Gavrila domiciliat în laz, la cererea urmăritoarei Jude
cătoria ordonă licitaţiunea nouă în baza art. 176 din 
legea LX. din 1881, asupra părţi * din imobilele în
scrise în c. f. a comunei Iaz (din circumscripţia Trib. 
Caransebeş) No. coalei c. f. 361 şi anume: 1/12 parte 



din imobilul A.-J-l No. top. 433/2 Grădină în intravilan 
1 jugh. cu preţul de strigare 1500 lei; 

A.-J-2 No. top. 451 Grădină în intravilan 1346 stp. 
cu preţul 1000 lei; 

1/4 parte din imobilul cuprins în coala 362 a 
comunei Iaz No. top. 1121 Grădină în Satu bătrân 
1218 stp. cu preţul de strigare 8000 lei; 

Pentru încasarea creanţei de 1813 lei capital, inte
rese 1 0 % dela 8 Octombrie 1926, spese de proces şi 
de executare de 444 lei, fixate până acum, spese de 145 
Iei fixate acum pentru cererea de licitaţiune; precum şi 
pentru încasarea creanţei de: 7000 lei capital şi acces, 
ai firmei Banca Banatului din Caransebeş. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunii, pe ziua 
de 25 Noembrie 1930 ora 10 la casa^comunală 
a comunei laz. 

In baza art. 150 legea LX din 1881, condiţiunile 
de licitaţie se stabilesc după cum urmează: 

1. Imobilul supus la licitaţie nu poate fi vândut cu 
preţ mai mic de două treimi din preţul strigării (art. 
126 XLI 1908). 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depoziteze 
la delegatul judecătoresc, drept garanţie 1 0 % din preţul 
de strigare, în numerar sau în efecte de cauţie, socotite 
pe cursul fixat de art. 42 . LX. 1881, ori să-i predea 
aceluiaş delegat chitanţa de depositarea judecătorească 
prealabilă a garanţiei şi să semneze condiţiunile de licitaţie 
(art. 147. 150. 170. legea LX din 1881, art. 21 XLI 1908.) 

3. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit 
pentru imobil un preţ mai urcat de cât cel de strigare, 
este dator să completeze imediat garanţia fixată după 
procentul preţului de strigare până la acelaş procent 
al preţului oferit. — Dacă nu îndeplineşte această înda
torire, nu se va ţine seamă de oferta sa şi nu mai poate 
lua parte la licitaţie, care se va continua fără amânare. 

Caransebeş, la 26 Septemvrie 1929. 
pentru conformitate 

Leo Peto mp. jud. D. Lazaret dir. cf. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş. 

Nr. 569 Port. 1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş în 

baza art. 102 din legea LX. din 1881 şi în baza art. 19 din legea 
1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte 
din Lugoj de sub Nr. 5786/1929 efeptuindu-se execuţiunea la 29 
August 1929 în favorul urmăriţilor Băumel Steiner şi Comp. din Lugoj 
reprez. prin advocatul Dr. Eugen Dobo din Lugoj subst. prin adv. 
Dr. Ernest R6th domiciliat în Caransebeş pentru suma de 8484 Lei 
— bani capital şi acces, mobilele sequestrate şi suprasequestrate cari 
s'au preţuit în 13.500 Lei — bani şi anume: 1 biliard, 4 tablouri cu 
ramă, 1 oglindă cu ramă galbenă, 1 suport cu 4 dacuri, 4 cănise, 
1 aparat de bere, 1 gheţar, se vor vinde prin licitaţie publică. Deci 
în urma decisului Judecătoriei mixte' din Caransebeş de sub Nr. 
7187/1929 G. pentru încasarea creanţei de 8484 Lei — bani 
capital cu 14°/0 interese din 14 Mai 1929 şi spesele de 2795 
Lei — bani staverite până în prezent, se fixează termenul de 
licitaţie pe ziua de 22 Noembrie 1929 la orele 3 p. m. 
în comuna Caransebeş la locuinţa urmăriţilor şi toţi aceia 
cari au voie a cumpăra sunt invitaţi cu acea observare că mobilele 
menţionate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX. din 1881 
se vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani 
gata şi în caz necesar şi sub preţul de Strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat şi îna
inte şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori şi 
aceştia au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei în baza art 
120 a legii LX din 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora 

Caransebeş, la 30 Octombrie 1928. 
Portărel, M. Guran. 

Corpul Portăreilor Tribunalului Caransebeş. 

Nr. 572 Port. 1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş în 

baza art. 102 din legea LX. din 1881 şi în baza art. 19 din legea 
1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte 
din1 Caransebeş de sub Nr. 7487/1927 efeptuindu-se execuţiunea la 
28 August 1929 în favorul urmăritoarei Firme Em. B. Keppich din 
Caransebeş reprez. prin advocatul Dr. Ernest Roth domiciliat în 
Caransebeş pentru suma de 11.100 Lei — bani capital şi acces, 
mobilele sequestrate şi suprasequestrate cari s'au preţuit în 8272 
Lei — bani şi anume: 40 scaune de tonet, una masă' de 3 metri, 
12 mese mari şi mici in grădină, 8 bănci de 2, 3, 4, şi 5 metri, un 
galantar de sticlă, 10 sticle de un litru, 15 sticle de 1/2 litru, 15 
sticle de 0 3 1., 10 sticle de 0 2 1., 35 pahare de bere (ţapi), 10 
pahare de bere (halbe), 100 pahare de vin, un rol de piatră, un butoi 
de 550 1., un butoi de 307 1, un butoi de 125 1., un demion de 
20 1., un demion de 30 1, 4 demioane a 5 1., se vor 
vinde prin licitaţie publică. Deci în urma decisului Judecătoriei mixte 
din Caransebeş de sub Nr. 7191/1929 G. pentru încasarea creanţei de 
11100 Lei — bani capital restant cu 12°/,, interese din 15 Noemvrie 1927 
se fixează termenul de licitaţie pe ziua de 20 Noemvrie 1929 la orele 
3 p. m. in comuna Caransebeş la locuinţa urmăritului şi toţi 
aceia cari au voie a cumpăra sunt invitaţi cu acea observare, că mobilele 
menţionate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX. din 1881 
se vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani 
gata şi în caz necesar şi sub preţul de atrigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat fi înainte 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori şi aceştia 
au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei, în baza art. 120 
a legii LX. din 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 30 Octomvrie 1929. 
Portărel, M. Guran 

Corpul Portăreilor Tribunalului Caransebeş. 

Nr. 630 Port. 1927. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş în 

baza art. 1j02 din legea LX din 1881 şi în baza art. 19 din legea 
1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei urpane I , 
din Timişoara de sub Nr. 2297/1929 efeptuindu-se execuţiunea la 28 
August 1929 în favorul următoarei Firma Fraţii Schwartz din Timi
şoara reprez. prin advocatul Dr. Arpad Böhm din Timişoara subst. 
prin adv. Dr. Ernest Roth domiciliat în Caransebeş pentru suma de 
3725 Lei — bani capital şi acces, mobilele sequestrate şi suprase
questrate cari s'au preţuit în 6750 Lei — bani şi anume: 20 mese, 
50 scaune, 5 bănci lungi, 1 bancă cu spate, 1 stelaj de sticlă cu 
patru uşi vor vinde prin licitaţie publică. Deci în urma decisului 
Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub Nr. 7188/1929 G. pentru 
încasarea creanţei de 3725 Lei — bani capital cu 12°/0 interese 
din 16 Februarie până în 15 Iunie după suma de 11225 Lei şi din 
15 Iunie 1929 după suma de 3725 şi spesele de 879 Lei 50 bani 
staverite până în prezent, se fixează termenul de licitaţie pe ziua de 
23 Noemvrie 1929 la orele 10 a. m. în comuna Caransebeş 
la locuinţa urmăritului şi toţi aceia cari au voie a cumpăra sunt 
Invitaţi cu acea observare că mobilele menţionate mai sus, în baza 
art. 107, 108 din legea LX din 1881 se vor vinde celor cari vor oferi 
mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar şi sub 
preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat şi înainte 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori şi -
aceştia au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei în baza art. 
120 a legii LX din 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 30 Octomvrie 1929. 
Portărel, M. Guran. 

Local pentru prăvălie 
în corn. Vălisoara, aşezat la loc bun, este 
de vânzare eventual de închiriat. — fnfor-
maţiuni la proprietarul Trastiş Martin. 



Corpul Portăreilor, Tn'buiiatnl Caransebeş. 
Nr. 571 Port. 1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş, în 

baza art. 102 din Legea LX. din 1831 şi în baza art. 19 din legea 
1908 prin aeeasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte 
din Caransebeş de sub Nr. 5826/1927 efeptuindu-se execuţiunea la 
28 August 1929 în favorul urmăritoarei Prima Bancă Grănicerească 
din Caransebeş reprez. prin advocatul Dr. Ernest Roth domici
liat în Caransebeş pentru suma de 990 Lei — bani capital şi acces, 
mobilele sequestrate şi suprasequestrate cari s'au preţuit în 7000 
Lei — bani şi anume: una maşină de cusut Pfaff No 4.389.076 
se vor vinde prin licitaţie publică. Deci în urma decisului Jude
cătoriei mixte din Caransebeş de sub Nr. 7190/1929 G. pentru 
încasarea creanţei de 990 Lei — bani capital cu 12°/0 inte
rese din 19 Noembrie 1926 şi spesele de 2477 Lei — bani staverite 
până în prezent, se fixează termenul de licitaţie pe ziua de 23 
Noembre 1929 la orele 10 a. tn. in comuna Caransebeş la 
locuinţa urmăritului şi toţi aceia cari au voie a cumpăra sunt 
invitaţi cu acea observare că mobilele menţionate mai sus, în baza 
art. 107, 108 din legea LX. din 1881 se vor vinde celor cari vor 
oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar şi 
sub preţul de Strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat şi. înainte 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori şi 
aceştia au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei în baza 
art. 120 a legii KX. din 1881 deci se va efectua şi în favorul 
acestora. 

Caransebeş, la 30 Octombrie 1929. 
Portărel M. Guran. 

Corpul portăreilor Tribunalului Caransebeş. 
Nr. 281 Port. 1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de*pe lângă Tribunalul Caransebeş în baza 

art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza art. 19 dîn legea 1908 
prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei urbane din Timi
şoara de sub Nr. 8526/1928 efeptuindu-se execuţiunea la 18Aprilie 1929 

,în favorul urmăritorilor Fraţii Sckil fabrică de maşini în Braşov reprez. 
prin advocatul Dr. Ernest Roth domiciliat în Caransebeş pentru suma 
de 8705 Lei — bani capital şi acces, mobilele secvestrate şi 
suprasecvestrate, cari s'au preţuit în 12.000 Lei — bani şi anume: 
un Radial — sechter sate pentru cernut făină se vor vinde prin 
licitaţie publică. Deci în urma decisului Judecătoriei mixte din Caran
sebeş de sub Nr. 3519/1929 G. pentru încasarea creanţei de 8705 Lei 
— bani capital cu 12% interese din 15 Septembrie 1928 şi spesele 
de 3672 Lei 50 bani staverite până în prezent, se fixează termenul 
d* licitaţie pe ziua de 23 Noembrie 1929 la orele 3 p. m. in 
comuna Caransebeş la locuinţa urmăritului şi toţi aceia cari 
au voie a cumpăra sunt invitaţi cu acea observare că mobilele-men
ţionate mai sus, în baza art 107, 108 din legea LX din 1881 se 
vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani 
gata şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat şi înainte 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori şi aceştia 
au drepturi câştigate de acoperire asupra .licitaţiei în baza art. 120 
al legii LX din 1881 deci se va efectua şi în favorul aeestora. 

Caransebeş, la 30 Octombrie 1929. 
Portărel: M. Guran. 

Corpul Portăreilor Tribunalului Caransebeş. 

Nr. 600 Port. 192a 

PtiMieaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş 

in baza art. 102 din legea LX. din «881 si în baza art. 19 din 
legea 1908 prin aceasta public, că in urma decisului Judecăto
riei mixte din Caransebeş de sub Nr. 7692/1927 efeptuindu-se 
execuţiunea la 13 Iulie 1928 în favorul urmăritorului Toma Finz 
din Caransebeş reprez. prin advocatul Dr. Iacob Deri domici
liat In Caransebeş pentru suma de 5100 Lei — bani capital şi 
acce». mobilele sequestrate şi suprasequestrate cari s'au preţuit 

în 10:000 Lei — bani şi anume: una maşină de pompat apă 
marca „Langerhauseni gdpgyâr e"s vasântâde" Budapest No. 145 
se vor vinde prin licitaţie publică. Deci în urma Hecisului Jude
cătoriei mixte din Caransebeş de sub Nr. 4353/1928 Q. pentru 
Încasarea creanţei de 5100 Lei — bani capital cu 10% interese 
din 29 Noemvrie 1927 şi spesele de 2245 Lei — bani staverite 
până tn prezent, se fixează termenul de licitaţie pe ziua de 23 
Noembrie 1929 la orele 4 8 0 in comuna Caransebeş la locu
inţa urmăritului şi toţi aceia cari au voie a cumpăra sunt invi
taţi cu aceia observare că mobilele menţionate mai sus, în baza 
art. 107, 108 pin legea LX. din 1881 se vor vinde celor cari vor 
oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în caz nece
sar şi sub preţul de strigare. 

Întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat şi 
înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor 
creditori şi aceştia au drepturi câştigate de acoperire asupra 
licitaţiei în baza art. 120 a legii LX. din 1881 deci se va efec
tua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 30 Octombrie 1929. 
Portărel: M. Guran. 

Corpul Portăreilor Tribunalului Caransebeş. 

Nr. 649 Port. 1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş în 

baza-art. 102 din legea LX din J881 şi în baza art. 19 din legea 
1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei urbane II. din 
Timişoara de sub Nr. 3554/1929 efeptuindu-se execuţiumea la 28 August 
1929 în favorul urmăritoarei Industria chimică Stare din timişoara 
reprez. prin advocatul Dr. E. Iacobovici din Timişoara subst. 
prin advocatul Dr. Ernest Roth domiciliat în Caransebeş pentru 
suma de 1185 Lei — bani capital şi acces, mobilele sequestrate şi 
suprasequestrate cari s'au preţuit în 3800 Lei — bani şi anume: un 
stekij cu lădiţe, două tejghele, un cântar mare, una maşină pentru 
mac, un cântar mic, una masă de scris, una ladă, se. vor vinde 
prin licitaţie publică. Deci în urma decisului Judecătoriei mixte din 
Caransebeş de sub Nr 7189/1929 G. pentru încasarea creanţei de 
1185 Lei — bani capiial cu 12°/o interese din 26 Aprilie 1929 şi 
spesele de 630 Lei 50 bani staverite până în prezent, se fixează 
termenul de licitaţie pe ziua de 23 Noemvrie 1929 la orele II a. 
m. în eomuna Caransebeş la locuinţa urmăritului si toţi aceia 
cari au voie a cumpăra sunt invitaţi cu acea observare că mobie'.e 
menţionate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX din 1881 se 
vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gat-a 
şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

Întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai seţnestrat şi înainte 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori şi aceştia 
au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei ia baza art. 120 a 
legii LX din 1S81 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 30 Octomvrie 1929. 
* Portărel, M. Guran. 

A apărut 
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